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MODA I LJEPOTA 

Moda u vrijeme kad je 

napisana Breza i današnja 

poprilično se razlikuju. U ovoj 

rubrici dotaknut ćemo se ove 

teme. Uzmimo u obzir da je ovo 

djelo nastalo početkom 20. 

stoljeća kada su standardi 

odijevanja bili poprilično drukčiji. 

Tada su djevojke nosile haljine 

ispod koljena,   te su te haljine 

većinom bile dio narodne nošnje, 

to se je pogotovo moglo vidjeti 

na nekim svečanijim događajima, 

kao na primjer svadbama. Starije 

žene nosile su slojevitu odjeću te 

su sve žene nosile opanke. Tada 

nitko nije pridavao pozornost 

štiklama i kratkim haljinama, jer 

se je to tada smatralo uvredljivim 

i neprimjerenim. Dok je sada  

obrnuto, štikle, kratke  haljine i 

majice postale su dio 

svakodnevnog stila oblačenja 

dok je narodna nošnja potpuno 

izbačena iz svakodnevnog života 

te se je može vidjeti samo na 

kulturnim manifestacijama. Tada 

su marame kod žena bile 

sastavni odjevni predmet dok je 

to sada nezamislivo. Tradicijski 

način odijevanja danas se može 

vidjeti samo kod starije 

generacije ljudi. Šminka i boja za 

kosu u ono vrijeme nije imala 

popularnost kao danas. Onda se 

je prirodna ljepota više cijenila. 

Kod muškaraca   ima razlika u 

odijevanju, ali ne tolikih kao kod 

žena, no svakako ih ima. 

Pogotovo u stilu odijevanja u 

svečanijim prilikama kad je ta 

odjeća više bila narodna. 
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U prethodnoj smo se rubrici 

dotakli mode i ljepote, dok ćemo 

u ovoj nešto više reći o 

domovima i stilu života u vrijeme 

kad je Breza napisana. Kao i u 

modi, i u stilu življenja razlike su 

poprilične. Ljudi, pogotovo oni sa 

sela, bili su  siromašni i 

nerazvijeni pa su im kuće tada 

izgledale poprilično loše. Unutra 

je bilo jako hladno jer je kuća bila 

od drva pa je hladnoća lako 

ulazila, a i higijenski uvjeti bili su 

poprilično loši. Osim toga  žene 

su se smatrale nevažnima te da 

su one samo za kućanske 

poslove što se je moglo vidjeti iz 

toga kako Janici, kad je bila 

bolesna, nisu pozvali liječnika, a 

razlozi tomu bili su banalni. U to 

vrijeme postojalo je puno običaja   

i vjerovanja koja su danas pod 

pojmom praznovjerja.  Janici su 

pozvali vračaru da joj skine uroke 

pa da će tako ozdraviti, što je 

sada potpuno neshvatljivo. 

Također prije nego je netko 

umro, morala se je zapaliti 

svijeća, inače će  se tom 

kućanstvu nanijeti veliki grijeh 

što je potvrđivao i svećenik. 

Također se je za lijesom bacala 

voda te se je vjerovalo da ako  

volovi teško vuku lijes da je taj 

čovjek bio veliki  grešnik. Sada su 

ta vjerovanja potpuno izbačena 

iz naše kulture, no naravno da 

postoje ljudi koji i dalje u to 

vjeruju. Mi smatramo da živimo 

moderan život, no buduće 

generacije će imati stav prema 

takvom načinu života kakav smo 

i mi imali prema prijašnjem.

DOM I STIL 
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Danas će naš stručnjak za obiteljske odnose Dr. Kolar svoj savjet dati 

Janici Labudan čije pismo možete pročitati u nastavku. 

 

 

 

 

 

 

 

Draga moja Janica, hvala ti što si mi se javila i zatražila 

pomoć. Vidim da ti je teško i da ti uistinu treba savjet. 

Draga moja, moj savjet ti je da taj tvoj muž nije za tebe 

jer koliko vidim on ne pokazuje da te voli i da mu je stalo 

do tebe. Zato ti preporučujem da se što prije makneš od 

njega  i  njegove obitelji jer si ti jedna divna osoba koja zaslužuje puno 

više od toga gdje si sada. Zato samo hrabro i ne ustručavaj se reći ''ne'' i 

postaviti se za sebe. Na ovom svijetu ima puno osoba koje će te voljeti i 

to uistinu i pokazati djelima, a ne samo riječima. Zato samo hrabro, uz 

tebe sam! 

OBITELJSKI SAVJETIK 

Poštovani Dr. Kolar, 

pišem Vam ovo pismo jer u mojoj obitelji ima puno problema, a ja ne 
znam što učiniti. Moj muž i svekrva samo me iskorištavaju, a ja se bojim 
suprotstaviti jer će me inače još više zamrziti. Za sve sam ja kriva, svaki 
posao koji je malo složeniji ja moram obaviti čak i kad se loše osjećam. 
Nemam gdje potražiti utjehu niti nemam osobu od povjerenja. Ali ja moga 
muža i dalje volim. Ne znam što učiniti, molim Vas za savjet. 

                                                 Unaprijed hvala, Janica. 
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Intervju s Markom Labudanom 

U sljedećim recima možete pročitati intervju s Markom Labudanom s 

kojim je razgovarala naša novinarka Nikolina.

N:  Gospodine Marko, dobar dan i 

dobrodošli! 

M: Dobar dan i hvala na pozivu. 

N: Eto, na početku recite nam kakav je vaš 

život kao lugar?  

M: Pa rekao bih da je to dosta težak 

posao, no meni je taj posao zabava i 

uživam u njemu. Moj život je tim poslom 

ispunjen. 

N: Jeste li voljeli Janicu i koliko vas je njena 

smrt pogodila? 

M: Jako, iako se to možda i ne može 

iščitati iz mojih djela moram Vam reći da 

me je to jako pogodilo. 

N: Zanimljivo. Jeste li ju voljeli? 

M: Da, neopisivo. To je bila beskrajna 

ljubav. 

N: Zašto ste onda išli na svadbu i niste ju 

htjeli niti vidjeti kad Vas je po posljednji 

put zvala? 

M: Pa, gledajte, mislio sam da ću se tako 

dokazati da sam jak muškarac i da me 

takve stvari ne pogađaju. Sad se kajem i 

kajat ću se cijeli život. 

N: Biste li, kad biste mogli vratiti vrijeme, 

to promijenili? 

M: Apsolutno! 

N: Janica ili Kata Labudan? 

M: Taško pitanje, ali Janica. 

N: Što mislite o odnosu Vaše majke prema 

Janici. 

M: Mislim da je to bilo stvarno jako ružno. 

Kad bih mogao vratiti vrijeme, ja i Janica 

odselili bismo u grad i živjeli sami. 

N: Hvala Vam puno na ovom razgovoru i 

nadam se da su naši čitatelji otkrili Vaše 

pravo lice. 

M: Hvala i Vama na ovom lijepom 

razgovoru. Doviđenja! 

N: Doviđenja!  
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Bijela breza (Betula pendula 

Roth) je listopadno stablo iz 

porodice breza. Ima vitko deblo 

koje se starenjem udeblja 40-60 

cm. Karakteristična je po svojoj 

glatkoj bijeloj kori. Pupovi su joj 

ljepljivi, uski i duguljasti, a listovi 

su trokutasti. Cvjetovi su 

skupljeni u resama dužine 10 cm. 

Nakon oprašivanja vjetrom 

stvaraju se plodovi, oraščići, koji 

dozrijevaju u srpnju i kolovozu. 

Breza je rasprostranjena u većem 

dijelu Europe i u dijelovima Azije. 

Zbog svoje bijele kore, breza se 

često sadi u parkovima. Brezin 

sok koji se u  rano proljeće može 

dobiti iz njezina debla izrazito je 

zdravi i bogat kalcijem, kalijem i 

željezom. Na visini od pola metra 

ukoso se izbuši rupa te se u nju 

stavi slamčica koja će sok 

provoditi do staklenke koju 

postavljamo uz podnožje stabla. 

Slamčica bi trebala odgovarati 

veličini rupice, u protivnome se  

 

tekućina neće provoditi prema 

staklenki već će kapati uz deblo. 

Mladi listovi i pupoljci se također 

beru i suše te mrve pa su odličan 

dodatak prehrani. Rese, 

sjemenke i unutarnji dio kore se 

samelje pa se dobije brašno. 

Osušena kora mladih grana 

koristi se za ublažavanje bolova i 

groznice. Drvo breze koristi se za 

izradu namještaja i vrata dok se 

njezine grančice koriste za izradu 

metli. 
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JESTE LI ZNALI? 

1. Početkom  20. stoljeća bio je 

veliki grijeh ako se svijeća nije 

zapalila prije nego čovjek umre. 

2. Na svadbi je glavni zabavljač 

bio barjaktar. 

3. Ljesove su do groblja vukli 

volovi. 

4. Ako bi majka dočekala smrt 

svoga djeteta, za njim bi morala 

narikati. 

5. Svekrve su uvijek više voljele 

snahu koja je prva došla u 

obitelj. 

 

 

 

 

 

6. Ljudi sa sela nisu prihvaćali 

nove stvari i bili su 

konzervativniji. 

7. Ljudi su se na selu više 

međusobno družili i pomagali si. 

8. Kako bi bolesnik ozdravio, 

zavala se je starija žena koja je 

skidala uroke. 

9. Na svadbama se je nosila 

narodna nošnja. 

10. Žena koja je rodila žensko 

dijete bila je manje vrijedna. 
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HOROSKOP 

U  sljedećim recima možete pronaći horoskop nekih  likova iz  novele i 

filma Breza naše poznate astrologinje.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Janica Labudan 

U bliskoj budućnosti možete očekivati dva jako crna 

događaja koja će Vam promijeniti život. Vaša jako bliska 

osoba jako će Vas iznevjeriti. Čuvajte se kiše i hladnoće 

jer bi Vam mogle jako naštetiti. Vaš poslovni život neće se 

jako mijenjati, dok bi se po pitanju ljubavi nešto moglo 

dogoditi. Pred Vama je jako teško razdoblje, te kako biste 

kroz njega što bezbolnije prošli, morate promijeniti neke 

osobe koje Vas okružuju. 

U bliskoj budućnosti vaše voljene osobe mogle bi 

Vas napustiti što će Vam uvelike promijeniti pogled 

na život. Vaša slabost u budućnosti biti će breza koja 

bi Vam mogla preokrenuti život. Čuvajte se sukoba i 

nesuglasica s Vašim prijateljima jer bi Vas mogli 

iznenaditi. Osobe koje Vas okružuju mogle bi se 

promijeniti. U poslovnom smislu ostati ćete stabilni. 

dok će se Vaš ljubavni život malo promijeniti. 
Marko Labudan 

Osim što bi Vas Vama jako draga osoba mogla 

napustiti te će te zbog toga biti jako tužni, ostale 

se stvari u Vašem životu neće drastično mijenjati. 

S onima s kojima ste prijatelji ostat ćete prijatelji 

dok s onima s kojima ste u lošim odnosima ostati 

ćete u lošim odnosima. Vaš ljubavni život biti će 

kakav je i trenutno. Nešto bi Vas moglo iznenaditi 

po pitanju osobe koja Vam je draga. U 

budućnosti nećete imati problema sa zdravljem. 

Joža 


